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Vážení občané,

slunečními paprsky se nám jaro  
snaží dát najevo, že se máme těšit 
nejen na krásné jarní dny, ale i na roz-
kvetlé stromy, květiny a  louky, zpěv 
ptactva, procházky a výlety po krajině. 
I když se zima ještě nevzdává, na za-
hrádkách jsou již patrné údržby, např. 
odstraněné zbytky listí a mechu shra-
báním a  vertikutací, provedené řezy 
stromků, příprava na výsadbu zeleni-
ny či rostlin, apod.  Musíme doufat, že 
počasí vydrží, aby úroda nepomrzla, 
ale byla minimálně stejná jako v  loň-
ském roce.

Potěšující zprávou je výtěžek Tříkrálo-
vé sbírky, který opakovaně překonal 
rekordní částku a  zúčastnění dobro-
volníci od  Vás, dárců z  obce Kvasiny, 
vybrali pro nemocné, handicapované, 
seniory a další sociálně potřebné sku-
piny částku poprvé převyšující 70.000 
korun. Opět se tím projevilo, že nejste 
lhostejní k  dění okolo sebe, ale chce-
te pomáhat. Stejně tak děkuji všem 
účastníkům masopustu. Počet zastá-
vek přibývá díky ochotě občanů při-
pravit drobné občerstvení, a  protože 

přeje i  počasí, množství masek i  zú-
častněných v průvodu každým rokem 
roste.

Co mne však zarmoutilo, je další vojen-
ský konflikt. Spousta lidí při něm zjisti-
la, jak je Země malá, když vznikl jejich 
problém s odletem z okolních destina-
cí Íránu při návratu domů. K  tomu se 
znovu musíme připravit na další nega-
tivní dopady. Již nyní pociťujeme ne-
uvěřitelné navýšení ceny pohonných 
hmot. Ostatní náklady s  tím spojené 
brzy nastanou v případě, že tato válka 
bude pokračovat a  nedojde k  jejímu 
rychlému ukončení, kdy budou ovliv-
něny i  ceny připravovaných investič-
ních akcí obce.

Z  akcí plánovaných na  letošní rok se 
chci hlavně zmínit o vybudování chod-
níku směrem na Ještětice a přestavbu 
klubovny nacházející se v nebytových 
prostorách domu čp. 344, kterou vy-
užívá zejména klub důchodců Kvasi-
ny. Zde se jedná o  dispoziční úpravy 
prostor včetně výstavby toalet. Dále 
je plánovaná realizace ozelenění pro-
stor před ZŠ a MŠ Kvasiny a Domovem 
s pečovatelskou službou. Před oběma 

budovami jsou již viditelné přípra-
vy spočívající v  zaštěrkování podloží, 
do  něhož budou osazovány rostliny 
a  keře. U  školy bude také proveden 
nátěr střechy a  plánujeme realizaci 
víceúčelového hřiště, které je plánová-
no i na sídlišti Zámecká. Průběžně bu-
dou realizovány některé úpravy středu 
obce, okolí KD a prostory Olšiny. V jed-
nání je také možnost realizace auto-
busové zastávky „U  Soudku“ směrem 
na  Solnici. V  současné době probíhá 
vypracování územní studie na  území 
s názvem Kvasiny - Předzámčí (bývalé 
Kochovo pole) a obec počátkem letoš-
ního roku zakoupila pozemky o výmě-
ře cca. 14.500m2, které jsou částečně 
v  území řešené již územním plánem 
jako zastavitelné v  lokalitě Zámecká 
s plánovanou výstavbou cca 10 rodin-
ných domů.

Přeji Vám klidné prožití Velikonočních 
svátků, ať jste plni elánu a  nesedne 
na  Vás jarní únava. Děkuji za  účast 
na  akci „Ukliďme Česko – Ukliďme 
Kvasiny“ a přeji si i Vám, aby se hlavně 
uklidnila situace ve světě a my všichni 
se mohli cítit v bezpečí.

Mgr. Jiří Tobiška, starosta

Úvodní slovo starosty
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Biologicky rozložitelný odpad	 160,51 tun
Papírové a lepenkové obaly	 38,777221 tun
Plastové obaly	 53,584182 tun
Skleněné obaly	 36,617467 tun
Kovy	 12,64 tun
Jedlý olej a tuk pod číslem 200125	 0,184 tun
Olej a tuk neuvedený pod číslem 200125	 0,203 tun

Barvy, tiskařské barvy, lepidla
a pryskyřice obsahující nebezpečné látky	  1,031 tun
Rozpouštědla	 0,01 tun
Oděvy	 6,605 tun
Dřevo neuvedené pod číslem 200137	 6,62 tun
Objemný odpad	 57,89 tun
Směsný komunální odpad	 210,376091 tun

Odpadové hospodářství v roce 2025
Množství odstraněných odpadů v roce 2025:

Tříděný sběr využitelných odpadů celkem 	 1 535 908,00 Kč
z toho tříděný sběr papíru
+ pronájem nádob	 369 918,00 Kč
z toho tříděný sběr plastu
+ pronájem nádob	 1 045 357,00 Kč
z toho tříděný sběr skla + pronájem nádob	 105 464,00 Kč
z toho hliník (samostatný sběr-odděleně od kovů)	 105 Kč
z toho dřevo (samostatný sběr)	 15064 Kč
Biologické odpady + pronájem nádob	 199 125 Kč
Nebezpečné odpady 	 28 776 Kč
Objemný odpad	 269 269 Kč

Směsný komunální odpad
+ pronájem nádob	 1 093 675 Kč
Textil 	 41 140 Kč
Úklid litteringu – (suché ruční čištění) obce	 287 796 Kč
Úklid litteringu – (mokré strojní čištění) obce	 28 830 Kč
Náklady na provoz sběrného dvora  	 103 465 Kč
Investiční náklady na systém tříděného sběru	 32 000 Kč
Informování veřejnosti, propagace	 71 995 Kč
Administrativa odpadového hospodářství 	 369 006 Kč
Celkové náklady
na odpadové hospodářství obce	 4 060 985 Kč

V roce 2025 vynaložila obec tyto náklady na odpadové hospodářství:

Místní poplatek za odpady - občani	 1 281 635 Kč
Zisk z prodeje druhotných surovin
(papír, železo, olej)	 33 311 Kč
Náhrada za úklid od tabákové společnosti 	 15 648 Kč

Odměna od EKO-KOMU
za tříděný odpad 2025	 668 892 Kč

Celkové příjmy obce z odpadů	 1 999 486 Kč

Příjmy obce z poplatků za odvoz komunálního odpadu od občanů:
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Rádi bychom tímto poděkovali  
občanům, kteří pravidelně třídí od-
pad. A  apelujeme na  ty, kteří tak ne-
činí. Obec na  odpadové hospodářství 
doplácí každým rokem čím dál více 
finančních prostředků. Tříděním od-
padů pomůžete obci ušetřit nemalé 
výdaje.

SBĚRNÉ MÍSTO 
Provozovatel:	 Marius Pedersen, a. s.
		  Průběžná 1940/3
	            	 500 09
		  HRADEC KRÁLOVÉ
		  IČO: 42194920	
Odpovědná osoba: 
Jaroslav Pelinka, tel.: 722 133 364

Provozní doba:
(březen – říjen)	 Po 14.00 – 17.00
		  St 14.00 – 17.00
		  So 09.00 – 12.00 

(listopad - únor)	 St 14.00 – 17.00
		  So 09.00 – 12.00 

Rozdíl mezi vynaloženými náklady na odpadové hospodářství a příjmy z odpadů 
4 060 985 – 1 999 486 = 2 061 499 Kč. Tento rozdíl je hrazen z prostředků obce. 

MGR. KAMILA BIEDLOVÁ
VEDOUCÍ PS
602 332 883 

Poskytujeme péči v domácnosti pro osoby, které
mají sníženou soběstačnost z důvodu věku nebo
zdravotního postižení.

Nabízíme pomoc při úkonech osobní hygieny, zajištění
stravy a chodu domácnosti, zvládání běžných úkonů
péče o vlastní osobu, apod.

Pečovatelské služby poskytujeme v těchto obcích:
Bílý Újezd, Černíkovice, Kvasiny, Osečnice, Podbřezí,
Skuhrov nad Bělou, Solnice a okolí.

BC. JANA MORAVCOVÁ
 SOCIÁLNÍ PRACOVNICE 

771 516 593
777777
7777

PECOVATELKA@KVASINY.CZ
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Obec Kvasiny nabízí občanům Kvasin 
odchyt ryb na obecním rybníku (směr 
Ještětice). K odchytu je nutný úlovko-
vý lístek, který obdržíte na  obecním 

úřadě. Cena lístku je 500,- Kč a  platí 
na celý víkend. Na tento úlovkový lístek 
je možné si ponechat: 2 ks kapra nebo 
2 ks amura, nebo jejich kombinaci 1+1. 

Dále pak 2 ks lína a 10 kusů karase. 

Více informací obdržíte v  kanceláři 
obecního úřadu.

Informace z obce
Nabídka odchytu ryb pro občany Kvasin

Hned v  úvodu bychom se ohléd-
li do  27. ledna 2026, kdy u  nás v  ZŠ 
proběhl zápis do 1. ročníku. Velmi nás 
potěšil vysoký počet uchazečů. Víme, 
že tento důležitý den je pro naše bu-
doucí žáky i  stresující, a  proto se jim 
snažíme zápis co nejvíce zpříjemnit 
a ulehčit. Letos jsme se s dětmi vydali 
na náš školní statek, kde plnily úkoly 
a sbíraly do košíku předměty pro sel-
ku. Ta jim na oplátku košík vyměnila 
za pestré dárečky. Mezi úkoly bylo po-
znávání zeleniny a ovoce, počítání va-
jíček, poznávání geometrických tvarů 
se zvířecími kamarády Mickou a  Alí-
kem, věšení prádla dle posloupnosti, 
řazení tulipánů dle velikosti od  ci-
bulky. Na závěr je čekala naše kravič-
ka a  děti jí pomohly zavázat zvonek 
na smyčku. Je milé pozorovat, jak děti 
hravou formou a  s  nasazením plní 
úkoly zaměřené na  znaky školní zra-
losti a postupně se vytrácí stres a ner-
vozita. Věříme, že na  jejich důležitý 
den budou dlouho v  dobrém vzpo-
mínat. Děkujeme i  panu fotografovi  
V. Podstavkovi, který vše dokumentoval.

Ještě před postní dobou jsme si 
ve škole stihli zařádit na školním kar-
nevalu, který zorganizovaly naše milé 

paní vychovatelky. Děti mohly přijít 
v maskách již na výuku, ale hlavní rej 
byl po  obědě v  tělocvičně. Zde měly 
děti nachystané rozličné hry a soutě-
že, u  kterých se velmi bavily. Učitelé 
měli čest vybrat nejnápaditější masky 
a  to byl pro nás opravdu velmi těžký 
úkol. Na  závěr se tančilo a  nechybě-

lo ani lákavé občerstvení. Tímto ještě 
dodatečně děkujeme všem rodičům, 
kteří se na pohoštění podíleli a našim 
paním kuchařkám za přichystané vý-
borné nápoje. Ani letos nechyběl Den 
s myslivci. V únoru jsme opět navštívili 
les, kde jsme měli přichystané stano-
viště s panem Ing. Ježkem, který nám 
rozšířil znalosti z myslivosti a s panem 
Ing. Jílkem, který nás zasvětil do svě-
ta lesnictví. Naše paní knihovnice I. 
Šklíbová nám připravila pestrý kvíz 
o  zvířátkách a  na  závěr na  nás čekal 
pan myslivec Hartman a  jeho výstřel 
z  opravdové pušky. Opět nás dopro-
vázeli naši čtyřnozí kamarádi, kteří 
nám vždy vykouzlí úsměv na  tvá-
ři. Na  oplátku pěkného programu, 
za který moc děkujeme všem zúčast-
něným, jsme zvířátkům donesli plno 
dobrot ke krmelci a věříme, že i  lesní 
zvěř měla z naší návštěvy radost. Po-
tom jsme již netrpělivě vyhlíželi jaro. 
Upravili jsme posezení ve  venkovní 
učebně a už se těšíme, až se budeme 
opět vzdělávat na  čerstvém, svěžím 
vzduchu.

20. března jsme do školy přišli ve dvou 
různobarevných ponožkách na  zna-
mení oslavy lidské jedinečnosti. Tento 
den je organizací OSN vyhlášen jako 
světový den Downova syndromu. Tři 
dny před velikonočními prázdninami 

Základní škola
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jsme se do  školy vydali v  modrých, 
zelených a  červených barvách. Ale 
krásně barevná je celá naše škola. 
Nejenom krásnými výtvarnými pra-
cemi našich žáků, ale i  krásnými vý-
robky, které nám dodaly rodiny dětí 
po vyhlášení soutěže o originální jarní 
dekoraci. A  musíme říci, že všechny 
výrobky jsou krásné a inspirativní. Dě-
kujeme.

31.3. jsme si ještě užili společný den, 
kdy si děti mohly projít zábavnou 
stezku s  úkoly a  vyluštit tajenku. Po-
tom jsme se už sešli v naší školní ka-
várně, kde bylo k  dispozici spousta 
dobrot (některé druhy cukroví pekly 
naše děti z MŠ a ZŠ) a hlavně jsme si 
užili společně strávený čas. Společné 
chvíle s rodiči a dětmi nás také čekají 
již v  dubnu (květnu) na  třídních triá-
dách.

V  březnu jsme se zúčastnili hasičské 
výtvarné soutěže „Požární ochrana 
očima dětí a mládeže“.  Zde E. Morong  
v jeho kategorii zvítězil.

Po  školním setkání jsme se již těšili 
na  velikonoční prázdniny a  Velikono-
ce. Radost nám nezkazilo ani chlad-
nější počasí.

Jako každý rok se v  jarním období 
účastníme mnohých sportovních 
a  vědomostních soutěží. Již probě-
hl florbalový zápas ve Skuhrově n. B.; 
brzy proběhne ještě odvetné utkání, 
kdy skuhrovské florbalisty uvítáme 
v  naší tělocvičně. Dále budou naši 
žáci soutěžit ve  víceboji v  Potštejně 
a atletické soutěži ve Lhotách u Pot-
štejna. Vyrazíme také na McDonald´s 
Cup do  Rychnova nad Kněžnou. Ne-
bude chybět ani přírodovědná soutěž, 
kam se již těší naši malí botanici.

V květnu nás čeká školní výlet a v červ-
nu se vydáme za  kulturou do  Prahy 
na představení Robinson Crusoe.

Milí čtenáři,
jaro je tady – čas, kdy všechno znovu 
ožívá, roste a  nabírá novou energii. 
A podobné je to i s námi. Ať vám jarní 
dny přinesou radost, inspiraci a  chuť 
poznávat svět kolem sebe. Ať vás 
učení baví jako nás, dává vám smysl 
a stává se přirozenou součástí vašeho 
života.

Kolektiv učitelů a žáků ZŠ

Vážení spoluobčané, milí rodiče  
a přátelé naší školky,

letošní zimní měsíce v Mateřské škole 
Kvasiny připomínaly barevnou mozai-
ku složenou z  dětské radosti, objevo-
vání a prvních velkých úspěchů našich 
svěřenců. Od chvíle, kdy nás v prosin-
ci navštívil Mikuláš a  Ježíšek nadělil 
do  tříd nové hračky, jsme se nezasta-
vili. Leden nás přenesl do  pohádko-
vého světa sněhu a ledu, kde jsme se 

inspirovali cestou tří králů a  vydali se 
po  stopách zvířátek v  lese. Kulturní 
vyžití dětem zpestřila návštěva Betlé-
mů na  kvasinském zámku a  poutavá 
představení divadla JOJO, která nás 
provázela celou zimou.

Zatímco venku mrzlo, naši předškoláci 
pilně trénovali svou obratnost a odva-
hu při pravidelných kurzech plavání. 
Tato příprava se zúročila i  na  suchu, 
a  to hned na  několika frontách.  

Zprávičky z naší školičky
Život v rytmu dětských úsměvů: Ohlédnutí za zimou a jarní vyhlídky v MŠ Kvasiny
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V rámci sportovního pětiboje prokáza-
li nevídanou bojovnost naši malí spor-
tovci S. Hejnová a  J. Flaks, kteří svým 
nasazením vybojovali postup do okres-
ního kola v Borohrádku, kde dál získali 
první a třetí místo! Nezaostáváme však 
ani v umělecké sféře. S velkou pýchou 
oznamujeme, že v  prestižní výtvarné 
soutěži „Požární ochrana očima dítěte“ 
zazářil náš D. Dzhurinskyi, který získal 
úžasné 3. místo.

Velkým milníkem byly pro naše nej-
starší děti zápisy do  základních škol. 
Abychom jim tento krok usnadnili, 
připravili jsme pro ně hravou „Indián-
skou stezku“. Na ostrém zápisu se pak 
děti proměnily v pomocníky na farmě 
a  za  svou šikovnost byly odměněny 
přijetím mezi budoucí školáky. Tuto 
slavnostní atmosféru vystřídalo bujaré 
veselí únorového karnevalu. Tělocvič-
na se zaplnila nápaditými maskami 
a my touto cestou znovu děkujeme ro-
dičům za jejich kreativitu a spolupráci.
V našich každodenních činnostech se 
necháváme vést především zájmem 

samotných dětí. I když prozkoumává-
me nejrůznější témata, jednoznačně 
u nás vedou pohádky, které tvoří most 
mezi fantazií a  realitou. K  pohádkám 
neodmyslitelně patří i  příroda, a  tak 
jsme s dětmi nezapomněli ani na oby-
vatele lesa, které jsme společně s mys-
livci vyrazili nakrmit.

S  přicházejícím jarem se naše po-
zornost obrací k  tradicím. Aktuálně 
školkou voní tvoření pro soutěž o nej-
originálnější jarní dekoraci a  děti se 
s  napětím těší na  velikonoční koledu 
a společné velikonoční setkání, kde ví-
tězné práce rodinných týmů slavnost-
ně vyhlásíme.

Díváme-li se dopředu, vidíme dny 
plné slunce a  nových dobrodružství. 
Chystáme se na návštěvu statku, aby-

chom poznali život hospodářských zví-
řat, a  plánujeme časté výlety do  pro-
bouzející se přírody. Vrcholem jarních 
oslav pak bude tradiční čarodějnický 
rej a  pečlivě nacvičované vystoupení 
k oslavě máje, kterým chceme potěšit 
srdce všech diváků.

Děkujeme všem, kteří se podílejí 
na tom, aby byla naše školka místem 
plným pohody a  inspirace. Přejeme 
vám rozkvetlé a radostné jaro!
Za kolektiv MŠ Mgr. Adéla Handová
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Kulturní komise

Nový rok v obci jsme přivítali 1. 1. 2026 přátelským setkáním 
spoluobčanů u kulturního domu. Po úvodním slovu pana 
starosty jsme si poslechli příjemné melodie hudebních ná-
strojů, které nám zprostředkovalo Dobrušské žesťové sdru-
žení. Vyvrcholením večera byla tentokrát Laser show. Pro-
stor před kulturním domem zahalil dým, který byl za znění 
hudby protkán desítkami barevných paprsků. Celý večer 
nám zpříjemňovalo občerstvení v  podobě teplého čaje, 
punče a svařáku.

V pátek 6. 2. jsme se společně s To-
mášem Paličkou vydali na  dob-
rodružství jménem Arizona Trail 
– cesta dlouhá 1  300 km vedoucí 
napříč Arizonou od  mexických 
hranic po  Utah. Sál doslova pras-
kal ve  švech a  posluchači měli 
možnost slyšet poutavé vyprávění 
s  velkou dávkou inspirace. Děku-
jeme všem, kteří přišli a Tomášovi 
za večer plný inspirace a cestova-
telské energie.

První březnové odpoledne v  kulturním domě patřilo  
především dětem. Duo kouzelníků Kašpar Magic si připra-
vilo pro obecenstvo kouzelnou karnevalovou show plnou 
soutěží, zábavy a tancování. Sál byl naprosto plný nejrůzněj-
ších dětských masek, kostýmů a převleků. Zábavné odpole-
dne si také mohli návštěvníci zpestřit výborným občerstve-
ním od Pop-Art restaurant. A že se všichni náramně bavili, 
o tom není pochyb a důkazem je i účast téměř stopadesáti 
návštěvníků.

V kulturním domě se v polovině března uskutečnila pouta-
vá cestopisná přednáška o  Kostarice, kterou přednesl Vác-
lav Balous – skvělý vypravěč s bohatými zkušenostmi z cest. 
Posluchače provedl touto fascinující středoamerickou zemí 
přezdívanou také „země sopek“. Přednášku doplnilo množ-
ství krásných fotografií zachycujících pestrou faunu a flóru, 
která patří k nejbohatším na světě. Návštěvníci se dozvědě-
li řadu zajímavostí o  přírodě, kultuře i  každodenním životě 
místních obyvatel. Zaujala také informace, že Kostarika je 
jednou z mála zemí na světě, která nemá armádu. Příjemný 
večer přinesl všem přítomným inspirativní pohled do této vý-
jimečné středoamerické země. PURA VIDA - pozdrav, který 
vyjadřuje čístý a pohodový život.

Za kulturní komisi Pavla Vychová

David Prachař a  Igor Chmela - tito dva sympatičtí herci  
přijali naše pozvání do kulturního domu na tradiční večer 
při svíčkách. Během vystoupení nás bavili svými historkami 
ze soukromého života, tak i příhodami z divadla a z natáče-
ní filmů a seriálů. Nadšení diváci je na konci odměnili za-
slouženým potleskem. Poté pak ještě oba pánové chvíli zů-
stali, aby se s přítomnými diváky mohli vyfotit a podepsat 
jim předem připravené pohlednice s osobním věnováním.

1. 1. Laser Show

6. 2.
Cestovatelská přednáška

1. 3. Karnevalová show

11. 3. Cestovatelská přednáška Kostarika23. 1. Večer při svíčkách
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Vážení čtenáři, 

dovolte mi úvodem tohoto článku Vám 
popřát krásné Velikonoce.

Zámek bude pro veřejnost otevřen  
vernisáží obrazů Josefa Kejvala v sobotu 
25. 4. 2026 a o den později zahajujeme 
prohlídky historického okruhu zámku 
na téma život rodiny Janečků na zám-
ku za první republiky i s několika krás-
nými veterány značky JAWA.

Dále v  zámeckém parku v  předjaří  
probíhá dokončení revitalizace parku, 
kdy byly ještě skáceny nemocné a pře-
stárlé stromy spolu s  nálety, ovšem 
naopak budou vysazeny okrasné a pro 
živočichy „krmné“ keře, budou oprave-
ny cesty a  dokončíme nové parkoviš-
tě u  dětského a  workoutového hřiště. 
Proto žádáme návštěvníky parku, aby 
v  tomto období dbali zvýšené ostraži-
tosti a respektovali příp. cedule omezu-
jící vstup nebo průchod parkem.

A samozřejmě, na co bychom Vás rádi 
pozvali, je Zámecká neděle s auto-mo-

to veterány, která se letos bude konat  
14. 6. 2026. Uvidíte spoustu krásných 
strojů, bude hrát swingová kapela 

a vše bude zakončeno dobovou módní 
přehlídkou.  Těšíme se na Vaši návštěvu! 

Dominika Karolína Janečková

Život na zámku Kvasiny

Vážení čtenáři zpravodaje, jaro nám již klepe na  dveře a  my 
máme za sebou první akce této sezony. První bojovou akcí byla 
bitva Dračí setba v  Hradci Králové nebo Železný larp ze světa 
Zaklínače - Příběhy pohraničí, kde jsme bojovali za osvobození 
Cintry od nadvlády Nilfgaardu. Tuto akci jsme si velmi užili. 14.3 
proběhl náš již pátý Šermířský ples v Kulturním domě v Solni-
ci – více jak 170 plesajících si mohlo vyzkoušet dobové tance 
pod zkušeným vedením taneční skupiny Kancioneta, užít si sci-
-fi světelnou show od Aure Nox, zasoutěžit si o ceny a o půlnoci 
na ně čekalo vtipné Půlnoční překvapení s akvabelami… a  jed-
ním žralokem!

A kam se na  jaře chystáme a co ještě připravujeme? Čeká nás 
rekonstrukce bitvy u Sudoměře, bitva u Lipan a Ústí n. L., ale to 
hlavní nás čeká 27. 6. Tady v Kvasinách. Samozřejmě se jedná již 
o tradiční Půtovy zámecké slavnosti. Letos se můžete těšit nejen 
na jednu z největších středověkých bitev v republice, šermířský 
turnaj, tanečnice, koncerty či ohňovou show, ale novinkou bude 
loutkové divadlo a pro děti i dospělé workshop práskání bičem!

Na závěr bychom Vám rádi popřáli krásné Velikonoce a klidnou pomlázku.			                           Vilém Janeček

SHŠ Foltest
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Kynologické cvičiště Kvasiny ani 
v zimě neosiřelo, tréninky sportovního 
výcviku i agility probíhaly celou zimu. 
Někteří ze závodníků agility i obedien-
ce jezdili také trénovat do  Studence 
do  haly. Po  zimních trénincích se už 
naše závodní týmy těší na  jaro a  jar-
ní závody. Největší část našich členů 
trénuje a závodí v agility, ale i ostatní 
sporty jsou mezi našimi členy velmi 
oblíbené, ať už je to obedience, ho-
opers nebo sportovní kynologie. Ně-
kteří členové dokonce kombinují tré-
ninky několika sportů, a  tak nemají 
žádný víkend úplně prázdný – vždy se 
pro ně a pro jejich psí parťáky něco zá-
bavného najde.

Naše plány na  tento rok jsou jasné  
– natrénovat na  našem cvičáku a  pak 
to na závodech nebo zkouškách co nej-
lépe zúročit.  Přejeme všem krásné jaro.

 Soňa Klímová

10

Psí škola Rarášek

Při loňském rozdávání Betlémského 
světla v  Kvasinách se vybrala krás-
ná částka 5  000 Kč pro náš Domácí 

hospic Setkání. Tuto akci organizoval  
Dobrospolek – spolek žen Kvasiny, kte-
rému tímto srdečně děkujeme za  je-
jich opakovanou podporu. Velké podě-
kování patří samozřejmě i všem, kteří 
se rozhodli náš hospic finančně pod-
pořit – vaší štědrosti si velmi vážíme.

Domácí hospic Setkání poskytuje 
odbornou paliativní péči lidem v  zá-
věru jejich života přímo v  domácím 
prostředí, a  to do  30 km od  Rychno-

va nad Kněžnou, tedy i  ve  vaší obci. 
Součástí našich služeb je nejen zdra-
votní péče zajišťovaná zkušeným tý-
mem lékařů a sester, ale také sociální 
a  psychická podpora rodin, zapůjčo-
vání potřebných zdravotnických po-
můcek a  doprovázení pozůstalých 
po  ztrátě blízkého člověka. Více infor-
mací o  našich službách naleznete na  
www.hospicrychnov.cz.

Domácí hospic Setkání

Dobrospolek – spolek žen Kvasiny
nás opět podpořil krásnou částkou

Nazujte boty, připravte kola a  vyrazte 
s  námi na  další ročník Solnické solné 
stezky. Klub českých turistů Solnice 
společně se skupinou Cyklotour Kva-
siny, Solnickým Broučkem, Městským 
úřadem Solnice, Obcí Kvasiny a Ústa-
vem sociální péče Kvasiny zve všech-
ny občany, turisty i neturisty a přátele 
dobré pohody na 54. ročník, který se 
uskuteční v sobotu 6. června 2026.

Solnická solná stezka letos opět na-
bídne pěší i  cyklistické trasy vedoucí 
krásnou krajinou podhůří Orlických 

Pojďte s námi projít Solnickou solnou stezku.
54. ročník se uskuteční 6. června
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hor. Pro děti bude připravena oblíbená 
Broučí stezka. Na  všechny, kteří zdo-
lají svou trasu, čeká v  cíli památeční 
medaile a diplom. Během cesty bude 
možné se občerstvit na několika kont-
rolních stanovištích.

Start a prezentace účastníků proběh-
ne v Solnici u  Společenského domu 
od 7.00 do 9.30 hodin. Účastníci nej-
delší pěší trasy o délce 43 km mohou 
po registraci vyrazit na cestu již od 6.15 
hodin. Cílem všech tras je Ústav soci-
ální péče Kvasiny, kam je možné do-
razit nejpozději do  17.00 hodin. V  cíli 
bude pro všechny připraveno bohaté 
občerstvení a živá hudba.

Pěší trasy budou rozděleny na varian-
ty bez využití autobusu a s  využitím 
autobusu. Nejdelší trasa bez autobu-
su povede přes Litohrady, Lipovku, 
nad Škodovkou, Kvasiny a  Ještětice 
do cíle v Ústavu sociální péče Kvasiny. 
Kratší varianty povedou obdobnou 
trasou, avšak bez úseků přes Litohrady 
a  Lipovku. Kontrolní stanoviště bude 
umístěno v Ještěticích.

Trasy s  využitím autobusu povedou 
po levé straně řeky Bělé, přičemž kon-
trolní stanoviště budou pod Uhříno-
vem a  v  Lukavici. Cyklotrasy budou 
ještě upřesněny. Podrobné informace 
k trasám budou průběžně zveřejňová-
ny na webu města Solnice.

Vydejte se s námi na tradiční turistic-
kou akci, která každoročně spojuje mi-
lovníky přírody, pohybu a dobré nála-

dy. Klub českých turistů se těší na vaši 
účast

KČT Solnice

Zima pomalu končí, sluníčko se na nás 
usmívá a každý má hned více radosti, 
energie a  chuti něco podnikat. A  to 
se týká i  členů našeho spolku. Výbor 
pro nás připravil zase spoustu kratších 
i  delších zajímavých výletů a  akcí. Je 
na každém, co si z nabídky vybere a ja-
kých akcí se zúčastní. Dle mého názo-
ru je škoda toho nevyužít. Je krásné 
a prospěšné setkávat se se svými přá-

teli, užívat si zážitky z výletů a pozná-
vat místa, kde jsme třeba ještě nikdy 
nebyli. Proto vás všechny srdečně zvu 
k účasti na akcích našeho spolku.

První akcí byla přednáška o bylinkách, 
jejich účincích i o tom, jak je využívat, 
abychom při nějakých problémech 
hned nemuseli užívat přípravky z  lé-
kárny. Např. jejich použití pro zvýše-

ní naší imunity, na  podporu spánku, 
na  různé kožní problémy. Ale také 
i  na  výživu naší pleti a  zmírnění její-
ho stárnutí. Přednášel nám odborník 
na bylinky pan Karel Steinbauer. Usku-
tečnila se dne 11. února v  prostorách 
naší klubovny. Je škoda, že účast neby-
la větší, protože to bylo velmi zajímavé. 
Příště s účastí určitě neváhejte.

Dne 12. února se konala naše tradiční 
Výroční členská schůze, které se jako 
host zúčastnil i pan starosta. 

Po přivítání všech účastníků předsed-
kyní spolku paní Židovou, následoval 
oficiální program schůze. Zhodnoti-
li jsme všechny naše akce pořádané 
v roce 2025. Byli jsme seznámeni s vý-
sledkem hospodaření a  revizní zprá-
vou za rok 2025, s návrhem akcí na rok 
2026. Proběhlým hlasováním bylo vše 
schváleno. Dalšími body programu 
byly změny ve  výboru našeho spolku 
a také v naší členské základně.

Novou členkou výboru se stala paní Ilo-
na Šeflová, která bude zastávat funkci 
pokladní a účetní. Tuto funkci dlouho-
době zastávala paní Miluška Tomášová, 

Spolek kvasinských důchodců



Kvasinský zpravodaj  /  Jaro 2026  /  číslo 110

12

která odstoupila ze zdravotních důvo-
dů. I  nadále zůstává členkou našeho 
výboru. Tímto jí chci za celý náš spolek 
moc poděkovat za  její dlouholetou, 
velmi pečlivou, obětavou a spolehlivou 
práci v této funkci, ale i jako členky vý-
boru. Miluško, moc děkujeme! A paní 
Šeflové přejeme, ať se jí u nás moc líbí 
a těšíme se na spolupráci.

Dále také chci moc poděkovat paní 
Haně Ponkové, která je členkou spolku 
už od jeho počátků a ve výboru zastá-
vala funkci kronikářky. I ona odstoupi-
la ze zdravotních důvodů. Hanko, moc 
děkujeme za  tvoji dlouholetou pečli-
vou a obětavou práci pro spolek a pře-
jeme ti hodně zdraví. Děkujeme.

Změny nastaly i v naší členské základ-
ně, když někteří členové ukončili své 
členství (převážně kvůli věku nebo 
zdravotním problémům). Ale další čle-
nové do  naší základny přibyli, jejich 
přijetí bylo schváleno na Výroční člen-
ské schůzi. Tímto je také mezi námi ví-
tám a věřím, že se jim v našem spolku 
bude líbit.

Po  ukončení oficiálního programu 
Výroční členské schůze k  nám krátce 
promluvil pan starosta Obce Kvasiny. 
Ocenil práci našeho spolku a také ce-
lou naši členskou základnu. Vyjádřil 
své uznání všem našim členům za to, 
jak jsou aktivní a  jak jsou ochotní se 
scházet vždy v  tak velkém počtu při 
různých akcích. Potvrdil nám svoji pod-
poru i podporu Obce Kvasiny v rámci 

financování naší činnosti i v roce 2026. 
Moc za  tuto podporu děkujeme, pro-
tože bez finančního příspěvku Obce 
Kvasiny bychom tyto akce nemohli 
pořádat.

A  na  závěr jsme si pochutnali na  vý-
borném občerstvení. K poslechu i tan-
ci nám zazpíval a zahrál na harmoniku 

a klávesy pan Miroslav Toman, společ-
ně se svojí zpěvačkou.

Myslím, že celé odpoledne se krásně 
vydařilo, všechny body našeho progra-
mu jsme splnili. A také jsme se poba-
vili s  přáteli, zazpívali si a  pak spoko-
jeni odešli do svých domovů. Akce se 
účastnilo 79 členů.      Milana Ptáčková

Uplynulá sezóna byla pro odchovance 
kvasinského volejbalu Jana Moravce 
zatím nejnáročnější v  jeho dosavad-
ní kariéře. Mladý libero nastupoval 
v kategoriích U18, U20 i U22 a v něko-
lika zápasech si vyzkoušel také dru-
hou nejvyšší soutěž v České republice  
– 1. ligu mužů. Ve všech mládežnických 
kategoriích patří VK Brno mezi nejlep-
ší kluby v republice, a tak se pravidel-
ně hrálo o medailové pozice.

Honza se poprvé představil také 
na  mezinárodní scéně. V  Chorvat-
ském Zadaru reprezentoval Brno 
na turnaji Středoevropské ligy MEVZA. 
Brněnský tým byl jediným zástupcem 
České Republiky a vedl si skvěle. Celý 
turnaj prošel bez porážky a  ve  finále 
porazil reprezentaci Černé Hory U18 
poměrem 3:1. Pro Honzu to znamenalo 
první mezinárodní úspěch a zisk zlaté 
medaile.

Vrchol sezóny přišel v létě, kdy se Hon-
za jako jediné libero probojoval do re-
prezentace České Republiky do  18 
let. S  národním týmem se zúčastnil 
Evropského olympijského festivalu 
mládeže (EYOF) v severomakedonské 
Skopji a  stal se tak prvním volejbalis-
tou z  Kvasin, který se z  minivolejbalu 
dostal až do reprezentačního dresu.

Čeští reprezentanti obsadili na turnaji 
velmi cenné páté místo. Vyhráli čtyři 
z  pěti utkání, přičemž velkou pozor-
nost vzbudila především dramatická 
výhra nad favorizovaným Polskem, 

Z Kvasin až do reprezentace České republiky
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kdy český tým dokázal v  extrémním 
vedru otočit nepříznivý stav 0:2 na ko-
nečných 3:2. Honza nastoupil do všech 
zápasů a  podle trenérů patřil k  opo-
rám týmu.

Na  konci léta přišlo další potvrzení 
jeho sportovního růstu – první no-
minace do  extraligového A-týmu VK 
Brno na přípravný turnaj, kde odehrál 
všechny zápasy.

Rok 2025 byl pro mladého volejbalistu 
mimořádně náročný. Celkem odehrál 

přibližně 85 utkání od mládežnických 
kategorií až po  reprezentační výběr. 
V  aktuální sezóně už pravidelně na-
stupuje v  1. lize mužů a zároveň sbírá 
zkušenosti s  extraligovým týmem VK 
Brno. První extraligový zápas odehrál 
proti Aeru Odolená Voda. 

Nezbývá než popřát, aby Janu Morav-
covi sloužilo především zdraví a aby se 
mu dařilo jak na volejbalové palubov-
ce, tak ve škole i osobním životě.                                                                                            

Martin Moravec

Ženy:
Boj o finálové umístění v KP1:

Máme za  sebou téměř všechny zápasy nadstavbové čás-
ti krajského přeboru o  7.-12. místo. I  když se nám zatím 
nepodařilo dotáhnout žádné utkání do  vítězného konce, 
na hřišti nenecháváme nic zadarmo. Dva vybojované sety 
jsou pro nás důkazem, že herní kvalitu máme a se soupe-
ři dokážeme držet krok. Musíme si ale otevřeně přiznat, že 
přechod do  vyšší soutěže pro nás byl obrovskou změnou 
po  všech stránkách. Není to jen náročnější hra, ale i  větší 
nárok na náš čas, organizaci a osobní zodpovědnost. Přesto 
jsme rády, že jsme do toho šly a budeme se snažit soutěž 
v Kvasinách udržet i na další sezónu. Poctivá práce na tré-
nincích začíná pomalu nést své ovoce, neztrácíme hlavu 
a dál makáme.  Děkujeme naším partnerům Rozum les & 
stavba, Stavo Kameník. 

Muži:
Druhé místo v Zimním poháru OVS.

V neděli 1. 3. jsme po několikaleté přestávce opět startovali 
v zimním poháru. Návrat to byl úspěšný! Ve skupině jsme 
překvapivě porazili Chleny „A“ 2:1, ale ve  finále jen těsně 
podlehli Rychnovu 1:2 a  obsadili tak druhé místo. Dalším 
plusem je, že jsme vyzkoušeli snad novou posilu do  jarní 
části okresní soutěže...

Minivolejbal:
Dne 15. 3. se v Hradci Králové 
konal jarní turnaj oranžových 
a  modrých minivolejbalistů. 
Turnaje se zúčastnilo také 
naše družstvo, které mělo 
zastoupení ve  dvou týmech 
v modré kategorii.

Za  tým Kvasiny A  nastoupily 
hráčky T. Machusová, D. Hlav-
sová, N. Hermanová a A. Ma-
tějková. Družstvo předvedlo 
bojovný výkon a  v  celkovém 
pořadí obsadilo 8. místo. 
Za tým Kvasiny B hráli D. Va-
šátko, J. Hvězda, P.  Kinzel 
a D. Tomáš. I  tento tým ode-
hrál turnaj s  velkým nasaze-
ním a  nakonec se umístil na  
7. místě.

Stejný den také pokračovalo okresní kolo v barevném mini-
volejbale. Ve Slatině měl náš klub velké zastoupení – žluté 
družstvo ve složení A. Mertlíková, L. Rychterová a A. Nová-
ková skončilo 9., oranžové E. Tomášová, V. Machusová vybo-
jovalo 6. místo. V  kategorii červeného jsme měli dokonce 
dva týmy, J. Šolínová s A. Dubánková byly 16., A. a M. Popovi 
8. Těšíme se na další kolo za měsíc do Týniště n.O. a pak už 
hned všichni na domácí Jarní turnaj mládeže.

Pozvánky:
Ve dnech 25. – 26. 4. 2026 proběhne ve volejbalovém areálu 
v Kvasinách již 35. ročník „Jarního turnaje mládeže“. Tento 
turnaj se těší velké oblibě a každoročně se do něj nominuje 
350-450 mladých volejbalistů. Zveme vás na pěknou podí-
vanou, která v mládežnickém podání je velice veselá a hra-
vá. Občerstvení je zajištěno po celé dva dny přímo na kur-
tech.

Druhá pozvánka je na 60. ročník „Tradičního letního turnaje“, 
který proběhne 4. 7. 2026 v  rámci 85. výročí založení volej-
balového klubu v Kvasinách ve volejbalovém areálu v Kva-

Volejbal
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sinách. Letošní výročí chceme oslavit kvalitním volejbalem, 
proto jednáme o účasti družstev mužů U20 Lvi Praha, Volej-
bal Brno (kde hraje náš odchovanec Jan Moravec), Volejbal 
Velké Meziříčí, Slávie Hradec Králové (kde hraje náš odcho-

vanec Marek Suk). V  ženské kategorii Olymp Praha, Dukla  
Liberec, Slavie Hradec Králové. Zahájení turnaje je napláno-
váno na 9:30 hodin, opět bude občerstvení přímo v areálu. 
Přijďte se podívat na pěkný volejbal.                    Tomáš Erben                                                                             

Vážení spoluobčané,

letošní start do  nového roku byl pro 
kvasinské hasiče pořádně dynamický. 

Sotva jsme uklidili vánoční výzdobu, 
už se v tělocvičně místní školy ozývaly 
píšťalky a dupot tenisek. Naše mládež 
totiž neponechala nic náhodě a pocti-
vě ladila formu na zimní halovou sezó-
nu.

Sportovní zápal i přes marodku
První prověrkou bylo 24. Ledna Zimní 
halové kvarteto v  Kostelci nad Čer-
nými lesy. Vypravili jsme se tam v sil-
ném počtu 16 závodníků a konkuren-
ce z  celé republiky nám potvrdila, že 
oblíbenost tohoto sportu stále roste. 
O  týden později v  Přibyslavi nás sice 
trochu potrápily nemoci, ale i v oslabe-
né sestavě 12 závodníků jsme se rvali 
o  každou vteřinu a  domů odjížděli 
s dobrým pocitem, že jsme to nevzdali.

Velkou radost nám udělalo kolo v Ro-
kytnici (1. 3.), kde se mezi 150 závodníky 
naši neztratili:

l 7. místo: Emma Flaksová 
a Nikola Poláčková

l 10. místo: Soňa Hejnová 
a Vendulka Křížová

l 11. místo: Tobiáš Rölle a Jan Flaks
l 18. místo: Adéla Vlková 

a Eliška Baracová

Nová kapitola vevedení sboru
Důležitým dnem byl 18. leden, kdy  
proběhla valná hromada. Po dlouhých 
14 letech ve  funkci starosty sboru 
skončil Michal Kubec. Michale, patří 
ti obrovské poděkování za všechnu tu 
práci a čas, který jsi sboru i obci věno-
val. Jsme rádi, že s námi i nadále zůstá-
váš jako aktivní člen.

Novým starostou byl zvolen Jakub 
Sedlatý a  funkcí 1. náměstkyně byla 
pověřena Lucie Hejzlarová. Přejeme 

oběma v  jejich nových rolích hodně 
štěstí, elánu a spokojených členů.

Hasičský bál - zájem, který nás těší
Náš tradiční bál v  březnu byl doslo-
va „na  roztrhání“. 130 místenek se 
vyprodalo během 14 dnů a  kapacita 
sálu nám bohužel víc nedovolila. Na-
konec jsme vyprodaly všechny vstu-
penky. Atmosféra s  kapelou Brilland 
band byla úžasná a  moc nás těší, že 
se v  Kvasinách rádi potkáváte. Prá-
vě tento zájem nás motivuje k  úva-
hám, jak do budoucna akce rozšiřovat  
– ať už třeba s  využitím párty stanu 
u  boku sálu, nebo uspořádáním ven-
kovní tancovačky, až nám počasí do-
volí být víc spolu. Už teď se ale těšíme 
na 27. 2. 2027, kdy se snad znovu se-
jdeme!

Děkujeme všem partnerům a  rodi-
nám za podporu: Obec Kvasiny, Wotan 
Forest, a.s., JVnet.cz, Paliva Novotný, 
POP-ART restaurant, DEVA Nutrition 
a.s., RENOVA s.r.o., ODBORY KOVO 
Kvasiny, Rycycling kovové odpady 
a.s., Farma Burian, KOLOWRAT-KRA-
KOWSKÝ, Masáže Fišerová, Kadeřnic-
tví Petra Křížová, Obchod u  Benešů, 
AutoServis Tomáš Roleček, Kosmetika 
Jarča Michálková, Renata Danielisová 
a  rodiny Novotných, Chocholoušova, 
Binkova, Vaverova a Koblásova.

Co nás čeká v nejbližší době?
Sběr starého železa (sobota 18. 4.) 

SDH Kvasiny
Ohlédnutí za hasičskou zimou: Úspěchy na tratích, nové vedení a vyprodaný bál
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Členové naší výjezdové jednotky se 
pravidelně scházejí při školeních, 
praktických výukách či kondičních 
jízdách. Protože jen opakováním a se-
znamováním se s  novou i  stávající 
technikou, nácvikem s ní, se dá docí-
lit efektivní a účelné pomoci při likvi-
daci mimořádných událostí, jež nás 
mohou čekat a  k  jejichž řešení jsme 
předurčeni. Nadále se aktivně zapo-
jujeme do  činností, které přispívají 
nejen k  bezpečnosti, ale i  ke  zlepše-
ní prostředí v  obci. Mimo tyto aktivi-
ty jsme ale také plně k  dispozici při 
technické pomoci na  žádost obecní-
ho úřadu a Vás občanů.
 
Zde je stručný výčet našich aktivit 
od vydání minulého zpravodaje:
l 5.1., 6.1., 7.1., 8.1., 9.1., 10.1., 11.1, 12.1., 

13.1., 19.1., 21.1., a  22.1.2026 - Příprava 
a údržba kluziště na hřišti Pod Olši-
nou

l 7.1.2026 – odstraňování ledu 
na Dlouhé strouze, vyhlášení 1. stup-
ně povodňové aktivity, aktivování 
povodňové hlídky a hlásné služby

l 9.1.2026 – odstraňování ledu 
na Dlouhé strouze, příprava protipo-
vodňových opatření

l 18.1.2026 – odstraňování větví z  ko-
munikace po pádu stromu

l 20.2.2026 – plnění parní lokomotivy 
na nádraží Kvasiny / Solnice

l 25.2.2026 – dárcovství krve FN Hra-
dec Králové

l 23.3.2026 – prohlídka ZŠ a MŠ Kvasi-
ny v rámci preventivní činnosti

l 25.3.2026 – výcvik plnění protipo-
vodňového vaku 

l 25.3.2026 – školení řidičů referentů
Za JSDH Karel Chocholouš

JSDH Kvasiny

Pokud byste chtěli sbor podpořit a při-
spět nám nepotřebným kovovým od-
padem, budeme rádi, když ho v tento 
den připravíte před své brány či plo-
ty. Zároveň vás prosíme: pokud máte 
před pozemkem železo, které nám 
věnovat nechcete, raději si ho viditel-
ně označte, aby nedošlo k  nešťastné 
náhodě při nakládání.

Kvasinské šedesátky (sobota 25. 5.) 
Srdečně vás zveme na jednu z našich 
nejzásadnějších akcí! Půjde o prestiž-
ní postupové kolo v běhu na 60 met-
rů s překážkami. Vítězové z Rokytnice 
a našich Kvasin budou následně repre-
zentovat okres ve  vyšších soutěžích. 
Přijďte se podívat na  neuvěřitelnou 
mrštnost a rychlost mladých závodní-
ků a zfandit našim domácím barvám. 
Budeme moc rádi za každého diváka!

Děkujeme vám všem za přízeň a pod-
poru.                             Tým SDH Kvasiny
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Jaro je již v  plném rozpuku, což  
znamená pro většinu členů zapojení 
se do soutěží různých výkonnostních 
i věkových úrovní. U každého hráče se 
projeví, jak intenzivně a  zodpovědně 
se na toto nejdůležitější období teni-
sové sezóny během zimy připravoval. 
Strach rozhodně nemusíme mít o for-
mu všech, kteří pravidelně trénovali 
a účastnili se halových turnajů. 

Pokud to vezmu od  těch nejmlad-
ších, tak rozhodně největšího pro-
gresu dosáhl Vítek Šťastný. Pod ve-
dením trenéra Petra Bečvarovského 
se připravoval 3x týdně a  odměnou 
mu byla celková vítězství na několika 
turnajích. Přemožitele mezi babyte-
nisty nenašel ve Vysokém Mýtě, na TC 
Hr. Králové ani na dvou turnajích po-
řádaných SK HIT Hr. Králové. Účast 
v Litomyšli mu přinesla 2. místo a jed-
nou skončil na  bronzovém stupín-
ku. Jedním z  vrcholů halové sezóny 
byly Východočeské přebory, které se 
uskutečnily 1. února ve Dvoře Králové. 
V. Šťastný se probojoval až do  finále, 
v němž podlehl domácímu V.Jiřičkovi. 
Náš druhý zástupce Lukáš Libotovský 
obsadil konečné 6. místo. Tento vý-
sledek pomohl Vítkovi nominovat se 
na  Mistrovství České republiky. To se 
uskutečnilo 28. 2. a  ani zde se úplně 
neztratil a obsadil konečné 12. místo.

Několik nadějných výsledků  
zaznamenal hned po přechodu mezi 
mladší žáky Tomáš Trejtnar. Ve dvou-
hrách zatím sice získal jen několik 
vítězství v  1. nebo 2. kole, ale ve čtyř-
hře již dokázal se svým spoluhráčem 
A. Tóthem (Tesla Pa) postoupit na TC 
HK až do  finále a  vybojovat stříbrné 
medaile. Se stejným spoluhráčem 
obsadil na turnaji v Žamberku 3. mís-
to. Slušný počet nasbíraných bodů 

se projeví výrazným posunem na  
žebříčku a  nemalými šancemi pro 
nasazování Tomáše při losu na někte-
rých letních turnajích. 

Bohatou sbírku „drahých“ kovů  
nashromáždil na začátku dorostenec-
ké kariéry také Adam Nosek (na fotu 
vpravo), připravující se pod vedením 
svého otce. Ve dvouhře se mu poda-
řilo již na dvou turnajích (Č. Kostelec, 
Vysoké Mýto) probojovat do  finále, 
kde zatím na  své soupeře nestačil. 
Ve čtyřhře se svým nejčastějším spo-
luhráčem L. Žďárským (Chrudim) 
dokázali mnohokrát v  napínavých 
koncovkách porazit daleko výše po-

stavené a  fyzicky vyspělejší soupe-
ře. Nejhodnotnějšími výsledky jsou  
2. místa na  silně obsazených turna-
jích na TC HK a TK Eden HK. Do finále 
se taktéž probojoval se spoluhráčem  
T. Trunečkou (ČLTK Olomouc) ve  Vy-
sokém Mýtě. Další přísun bodů při-
nesly semifinálové účasti v Ústí n. O., 
Č. Kostelci a Chocni.

Za hodnotné výsledky minulého roku 
byl Adam Nosek oceněn 3. místem 
v  kategorii žáků v  anketě Nejúspěš-
nější sportovec okresu Rychnov nad 
Kněžnou.

Díky příznivému počasí se podařilo 
během prvních dvou březnových týd-
nů odpracovat členy klubu téměř 160 
brigádnických hodin a připravit kurty 
k  finální fázi před zprovozněním, což 
znamená cca dalších 50 hodin válco-
vání a  další hodiny na  úpravách ce-
lého areálu před zahájením sezóny. 
Díky finanční podpoře od  Obce Kva-
siny se také podařilo optimalizovat 
stávající zavlažovací systém na  třech 
kurtech.

O  posledním dubnovém víkendu  
zahajují mistrovské soutěže všech ka-
tegorií. Náš klub budou reprezentovat 
tři družstva dospělých (krajský přebor, 
krajská soutěž 1. tř. a  krajská soutěž 
2. tř.), mladší žactvo (krajská soutěž) 
a  dva týmy babytenistů (krajský pře-
bor a  krajská soutěž). Následně se 
rozeběhnou regionální tenisové ligy 
s  účastí čtyř našich družstev. Po  jed-
nom v  1. a  5. lize, dojde i  na  domácí 
derby ve  3. lize. Celkem by se do  77 
zápasů mělo zapojit cca 28 dospělých 
a 18 dětí. Všem budeme fandit, aby se 
mohli radovat z  co největšího počtu 
vítězství a  moc nesmutnili z  případ-
ných porážek.                     Milan Nosek

Tenis
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Dobrý den, dovolte, abychom se Vám 
blíže představili. Naši záchrannou sta-
nici zřizuje JOB-spolek pro inovace, 
který má 3 odborné sekce:

l Sekci školství
l Sekci rozvoje veřejných služeb
l Sekci ochrany přírody

Sekce ochrany přírody zřizuje v  Lípě 
nad Orlicí záchrannou stanici pod 
odborným vedením Bc. Jindry Vesel-
kové, která je osobou s odbornou způ-
sobilostí odpovědnou za  péči o  han-
dicapovaná zvířata, podle § 14 b odst. 
3 zákona č. 246/1992 Sb., na  ochranu 
zvířat proti týrání, ve znění pozdějších 
předpisů. Záchranná stanice se věnu-
je výhradně všem zraněným a  han-
dicapovaným divokým zvířatům. Po-
kud takové zvíře najdete, neváhejte 
nám zavolat na tel. číslo: 

733 777 191
Volat můžete kdykoliv, rádi Vám po-
radíme a  domluvíme se, zda je zvíře 
opravdu nutné hospitalizovat ve  sta-
nici. Pokud zvíře nemůžete dovést 
k nám, zajedeme pro něj, odchytíme 
a  bezpečně dovezeme do  stanice. 
Více se o  našich postupech dozvíte 
na našich webových stránkách: www.
stanicelipa.cz Na  činnost Záchranné 
stanice můžete přispět na účet: 

131-3650210257/0100
Peníze budou použity zejména 

na krmiva, veterinární péči, 
podestýlku, pohonné hmoty a další 

náklady spojené s provozem stanice. 

Vzhledem k  tomu, že se k  nám do-
stávají i  ubozí vyhození nebo týraní 

domácí mazlíčci, poskytujeme péči 
i  těmto zvířatům, vyjma psů a koček. 
Po  uzdravení jim hledáme vhodný 
domov. Při nálezu volejte na stejné te-
lefonní číslo. Rozdíl je pouze v tom, že 
jelikož na péči o domácí zvířata nelze 
čerpat finance určené pro záchran-
nou stanici, můžete na  jejich léčbu 
přispět pomocí QR kódu s  variabil-
ním symbolem 007:        

Záchranná stanice Lípa nad Orlicí – co je u nás nového?

Dlask tlustozobý
Do  záchranné stanice se dostal pravděpodobně po  nára-
zu. Byl odchycen v zámeckém parku v Kostelci nad Orlicí. 
Nelétal, byl apatický a hodně hubený. Bylo vidět, že jedno 
křidélko má bolavé a nosí ho trochu níže než to druhé. V zá-
chranné stanici byl nejprve v teple a klidu na intenzivní péči, 
seděl a nehýbal se. Dostával samé dobroty a cca po týdnu 
už dobře baštil a poskakoval. Dlask miluje semínka sluneč-
nice a  různé bobule. Ve stanici dostával šípky, směs zrnin 
a  také oříšky. Větvičky olše se šištičkami, které s  oblibou 
louskal. Po  čtrnácti dnech začal poletovat a  byl přeložen 
do vnější větší voliéry. Křidélko už používá bez potíží a akli-
matizuje se na venkovní teploty. Po deštích bude na konci 
února úspěšně vypuštěn. Dlask je zajímavý svým stiskem 
zobáku, který vyvine sílu až 40–50 kg (cca 500 N). Zobák má 
uzpůsoben k louskání tvrdých pecek a semen.

  

Boženka – králíček na pokraji smrti
Když mi Boženku přivezli nálezci od silnice mezi Týništěm 
a Lípou, nebylo ani poznat co je to za zvíře. Její hlava byla 
pokryta strupy, neviděla, neslyšela, místo uší jen svraskalé 
pahýly. Co se jí stalo nevím, ale předpokládám, že ji ně-
kdo vyhodil a nechal napospas zimě, sněhu a hladu. Byla 
hubená a celá pokrytá svrabem. Roztoči se jí v kůži mno-
žili pravděpodobně několik měsíců. Celou jsem jí očistila 
a podala jako první pomoc léky proti roztočům. Dala jsem 
ji do tepla a celé dva dny jen jedla a spala. Na základě kon-
zultace s veterinární lékařkou denně čistíme rány a dávku-
jeme léky. Myslím, že jí pozorní nálezci zachránili jistojistě 
život. Teď už se má dobře, je to veselá holčička a díky pod-
poře dobrých lidí ji čeká úplné uzdravení a krásný život. 

Nezapomeňte – díky Vaší všímavosti můžeme společně 
zachránit život J Volejte 733 777 191

Vaše Záchranná stanice Lípa nad Orlicí

Naši pacienti:

S  prvními slunečními paprsky a  vůní 
jara se pomalu probouzí příroda 
a  s  tím, jak se prodlužují dny, nabírá 
na intenzitě i život ve stáji. Ačkoliv ne-
zahálíme ani během zimních měsíců, 
přece jenom je na světě veseleji, když 
už slunce začíná hezky hřát a vzduch 
okolo krásně voní.  I  na  chování koní 

je znát, že z příchodu jara mají radost 
a někdy jsou pěkně rozverní. 

     Nový rok nám ale bohužel ve stáji za-
čal velmi smutně. Na konci ledna jsme 
po nešťastném pádu ve výběhu přišli 
o  kobylku Večernici. Pro nás všechny 
to byl velký šok a  neštěstí, ze které-

ho se jen pomalu vzpamatováváme. 
Byla nejen dobrým průvodcem Elišky 
Pišlové v  jejích drezurních začátcích, 
ale i dobrým učitelem a parťákem pro 
děti na kroužcích, táborech. Chtěli by-
chom touto cestou poděkovat všem, 
kteří nám byli oporou…

Jezdecký klub Nová Ves
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V sobotu dne 14. 3. jsme se zúčastnili 
Gala večeru královéhradecké oblasti 
ve  Smiřicích, kde se udílely ceny nej-
lepším jezdcům za tuto oblast. Pro náš 
klub to byl nesmírně cenný okamžik, 
neboť si členka našeho klubu Diana 
Pasternáková převzala ocenění za  2. 
místo na  MČR ve  vytrvalosti. Děkuje-
me za skvělou reprezentaci a gratulu-
jeme k tomuto zaslouženému oceně-
ní!

Plánů na  rok 2026 máme opravdu 
hodně. Hned začátkem ledna jsme 
navázali na  práci ve  všech kroužcích 
a  pokračovali tam, kde jsme před 
koncem roku skončili. Po  celý školní 
rok probíhají kroužky Cesta do  sedla, 
Jezdectví a  individuální výuka ježdě-
ní. S  dětmi z  kroužků se věnujeme 
hlavně péči o koně a práci s nimi. Před 
Vánocemi jsme si ve  stáji užili hez-
ký adventní čas a  dokonce bobování 
s koníky! Tedy ne, že bychom koně vo-
zili na  pekáčích nebo sáňkách! Na  ty 
jsme naložili děti, koníky jsme zapřáhli 
a  společně se vyřádili na  sněhu. Ten 
nám bohužel dlouho nevydržel, my 
se ale ve stáji zabavíme i bez něj… Bu-
de-li možnost, stejně jako vloni i  letos 
bychom s  dětmi rádi vyjeli na  dětské 
jezdecké hry do  Josefova, aby pomě-
řily své síly a dovednosti s dalšími dět-
mi. A  tak se teď aktivity na kroužcích 
stáčí tímto směrem, budeme tréno-
vat a pilně se připravovat. Starší dívky, 
které do  stáje docházejí na  individu-
ální výuku, se ježdění věnují ještě in-
tenzivněji a některé z nich letos čekají 
zkoušky ZZVJ - zkoušky základního 
výcviku jezdce. Jejich úspěšné složení 
je výchozím předpokladem pro získá-
ní jezdecké licence. Naše dívky budou 
muset prokázat své teoretické i  prak-
tické schopnosti, čeká je vědomost-
ní test a  pohovor a  pak také drezúra, 
parkúr a předvedení koně - to vše pod 
dohledem odborné poroty. Příprava 
na zkoušky je v plném proudu, v tuh-
le chvíli probíhají pravidelné tréninky 
nejen na  naší jízdárně, ale i  v  jezdec-
ké hale v  Lipovce. Nelehké zkoušky 
čekají také Elišku Pišlovou, která se 
připravuje na  získání licence instruk-
tora jezdectví. Po  úspěšném absolvo-
vání zkoušek bude Eliška další oficiální 
„trenérskou“ posilou, ve skutečnosti je 
ale velkým přínosem pro stáj už nyní. 
Eliška se připravuje nejen na teoretic-

kou, ale i  praktickou část, mimo jiné 
intenzivními tréninky ve Svobodě nad 
Úpou. Děvčatům i  Elišce budeme dr-
žet palce, aby své zkoušky zvládly.

Kromě ježdění, přípravy na  zkoušky, 
závodů a  práce nás v  tomto roce ale 
čeká i zábava a několik našich tradič-
ních akcí. První z  nich bude Dětský 
den, který se bude konat 30. 5. 2026. 
Děti se mohou těšit na  skákací hrad, 
soutěže, krásné ceny i  něco dobré-
ho na zub. Tímto srdečně zveme děti 
a  rodiče i  další příbuzné a  kamarády, 
aby s  námi přišli strávit příjemné od-
poledne! 

Začátkem července nás jako každý rok 
čeká tábor, konaný pod záštitou DDM 
v  Rychnově nad Kněžnou. Letos pro-
běhne v termínu 6. - 10. 7. 2026. Tábor je 
pobytový a je již plně obsazený. Pro děti 
si připravujeme spoustu aktivit a zába-
vy a  jsme zvědaví, jaká parta se nám 
sejde letos… Tábor pořádáme již po pat-
nácté, bude hezké ohlédnout se zpátky 
za předchozími roky a zavzpomínat, co 
vše jsme zažili. Nebylo toho málo… 

V září se pak uskuteční 17. ročník Hu-
bertovy jízdy, v říjnu již tradiční Draki-
áda a  v  průběhu roku určitě několik 
dalších malých akcí pro děti. Pravidel-
ně za  zvířátky jezdí děti ze solnické-
ho Broučku nebo z  rodinného centra 
Rybka v Rychnově n.Kn. nebo naopak 
koně vyrážejí povozit děti na  akce 
v okolí.

Samotná výuka ježdění pak probí-
há i  během léta, stejně tak probíhají 
i  jezdecké soutěže, kterých se také 
letos hodláme účastnit a  na  které je 
potřeba se připravovat. Vloni se nám 
na nich dařilo, děti jsou moc šikovné, 
jsme zvědaví, jak se nám bude dařit 
letos… Přípravu každopádně nepodce-
níme! 

Pozvánky na  naše akce a  informace 
o tom, co plánujeme, budou vždy včas 
zveřejněny na našem profilu na Face-
booku, kde jsou k vidění i fotky (najde-
te nás pod jménem Na Venkově, z.s. & 
JK Nová Ves).

Stejně jako vloni, máme i  pro letošní 
rok spoustu plánů a přání, nejen děti, 
ale i  my, vedoucí a  členové spolků. 
Čeká nás jaro a  po  něm krásné léto, 
moc se na  vše těšíme a  těšíme se 
i na setkání s Vámi na některé z našich 
akcí pro veřejnost!

Za spolky Na Venkově, z.s.
a JK Nová Ves,

Denisa Kadeřábková

Jarní prázdniny se letos nesly ve zna-
mení radosti, tvoření a dobrodružné-
ho poznávání. Pro děti byl v knihovně 
připraven na  pondělí a  středu celo-
denní program, který propojil zábavu 
s nenásilným učením a společně strá-
veným časem. 

V  pondělí jsme zahájili prázdnino-
vý týden pohádkovým dopolednem. 
Děti si přišly poslechnout čtení oblí-
bených pohádek, které mělo tento-
krát milé zpestření – živého králíčka 
Tondu. Ten si okamžitě získal pozor-
nost i  srdce všech přítomných a  stal 

se hvězdou dne. Děti ho mohly krmit 
mrkví, salátem nebo senem, pohladit 
ho v  kleci a  pozorovat jeho chování. 
Po  pohádkách program pokračoval 
venku v  protějším parku, kde byla 
připravena tematická „králičí stezka“. 
Na děti i  jejich rodiče zde čekala sta-

Jarní zážitkové prázdniny v knihovně 
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noviště s  kreativními a  pohybovými 
úkoly, které si prošli individuálně 
a strávili zde času, jak jim vyhovovalo.  
Společně si tak mohli vyzkoušet růz-
né aktivity, skákat jako králík, dopředu 
i vzad, po jedné nebo po druhé noze, 
protáhnout celé tělo a zároveň si užít 
pobyt na  čerstvém vzduchu. Někteří 
rodiče šli dětem vzorem a  absolvo-

vali celou stezku se svými ratolestmi.  
Závěrem dne odcházeli myslím si 
všichni spokojení a  králík najedený 
tak na tři dny dopředu. 

Středa patřila malým objevitelům, 
badatelům a  milovníkům historie. 
Po  celý den probíhala v  prostředí 
knihovny archeologická stezka, která 

děti zavedla do  dávných dob. Účast-
níci se seznámili s  prací archeologa 
a  sami si mohli vyzkoušet, jaké to je 
objevovat minulost. V  terénu hleda-
li „kosti“ pod povrchem země a  dal-
ší nálezy, které pečlivě zapisovali 
do vlastní Výzkumné nálezové zprávy 
archeologa. Tato aktivita rozvíjela ne-
jen jejich pozorovací schopnosti, zjed-
nodušenou práci v  terénu, ale také 
trpělivost a smysl pro detail. Menším 
dětem byli opět nápomocni rodiče, ty 
starší to zvládaly samostatně. 

Součástí programu byla i  tvořivá  
dílna, kde si děti vyrobily pravěký ná-
stroj – kamennou sekeru. Pomocí ka-
mene, provázku a dřevěného topůrka 
vznikaly originální výrobky, na  které 
mohly být děti právem hrdé. Nechy-
běla radost z vlastnoručně vytvořené-
ho díla ani nadšení z nově získaných 
znalostí. 

Celý prázdninový program se nesl 
v  přátelské atmosféře a  těší nás vel-
ký zájem dětí i  rodičů. Věříme, že si 
všichni odnesli nejen hezké zážitky, 
ale i nové zkušenosti a inspiraci k dal-
šímu objevování světa kolem nás.

Knížka Kamarádové od  spisovatelky  
Petry Soukupové byla hlavní téma 
na další lekci Bookstart aneb s knížkou 
do života, která se uskutečnila v knihov-
ně jedno úterní dopoledne v  polovi-
ně měsíce února. Paní Miriam si pro 
děti ve  věku 3-6 let připravila zábavné 
i  trochu vážnější povídání, jehož hlavní 

téma byly děti, které chodí do mateřské  
školy. A jak to někdy bývá, některé rády 
a někomu to trvá déle, než si na pobyt 
mezi novými kamarády zvyknou bez 
maminky. Děti se během dopoledne 
seznámily s  novými knihami, pohrály 
se zvířátky ze dřeva, ocitly se na rozkvet-
lé louce plné motýlů a  letních květin, 

které pozorovaly vleže, jako když chodí  
v mateřské škole po obědě spát. Ke sva-
čince obdržely čerstvé ovoce plné vita-
mínů, na kterém si pochutnaly. Všech-
ny děti obdržely drobné knižní dárečky 
v  oranžových taškách Bookstart, který 
věnuje Královehradecký kraj.  Těšíme se 
na další příjemné setkání v knihovně.

Bookstart aneb s knížkou do života

V  zimním období, kdy příroda odpočívá pod sněhovou 
pokrývkou a  zvěř má ztížené podmínky k  obživě, připra-
vili jsme ve spolupráci s místními myslivci a pány lesníky 
z  LČR Rychnov nad Kněžnou pro děti ze základní a  ma-
teřské školy tradiční zimní vycházku ke krmelci. Tato akce 
měla jako v předešlých letech nejen naučný, ale i zážitkový 
charakter a jejím cílem bylo přiblížit dětem život lesní zvě-
ře v zimě, práci myslivců a význam péče o přírodu.

Děti se sešly v dopoledních hodinách a společně s peda-
gogy a myslivci se vydaly na cestu do lesa. Už od prvních 
kroků panovala veselá a zvědavá atmosféra – pro mnohé 
z dětí byla tato vycházka první, jiné ji už v předchozích le-
tech absolvovaly, jelikož ji pořádáme již tradičně každoroč-
ně. Děti se vydaly vstříc lesnímu dobrodružství, ale i mož-
nosti poznat les v zimním období trochu jinak, než jak ho 
znají z běžných procházek. Počasí nám tentokrát nadělilo 

Zimní myslivecká vycházka ke krmelci
pro děti ze základní a mateřské školy
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krásnou zimní atmosféru se sněhovou 
nadílkou tak, jak by to mělo v  únoru 
správně v přírodě panovat. 

Pro děti byla připravena naučná stez-
ka se čtyřmi stanovišti, na kterých se 
postupně seznamovaly s různými ob-
lastmi myslivosti a péče o zvěř i les.

Na  prvním stanovišti přivítal děti pan 
Ing. Jílek. Připravil si pro ně zajímavou 
ukázku mysliveckých trofejí, které si 
děti mohly zblízka prohlédnout. Do-
zvěděly se, jak trofeje vyrůstají na hla-
vách zvěře, co vypovídá o zvěři a jejím 
stáří a jaký mají význam pro myslivce. 
Velkou pozornost vzbudily také my-
slivecké zbraně, o  kterých pan Jílek 
poutavě vyprávěl a vysvětlil jejich bez-
pečné používání i význam při regulaci 
zvěře. Děti si mohly poslechnout různé 
vábničky a zjistit, jak se jimi napodobují hlasy zvířat. Nechy-
běla ani ukázka loveckého psa – borderteriéra, který všech-
ny zaujal svou poslušností a oddaností svému pánovi. Děti 
se dozvěděly, jak důležitou roli hrají psi při práci myslivců.

Druhé stanoviště bylo zaměřeno na poznávání lesních zví-
řat s  paní knihovnicí doprovázené dvěma jezevčími fen-
kami. Pro děti byla připravena stezka s obrázky a stopami 
zvěře, která byla zakončena tajenkou. Děti si tak hravou 
formou procvičily své znalosti a  naučily se poznávat jed-
notlivé druhy zvířat. Velký úspěch měly také ukázky kože-
šin, které si mohly děti osahat a porovnat a především po-
znávat, o jakou zvěř se jedná. Nejvíce asi dětem zamotala 
hlavu kožešina z muflona, kterou si často pletly s divokým 
prasetem a  potom rovněž se soba, který v  našich lesích 
nežije, ale jeho život se odehrává na daleko drsnějším se-
veru. Zjistily, jak se liší srst jednotlivých zvířat a jak jim po-
máhá přežít zimní období.

Na  třetím stanovišti čekal na  děti pan myslivec Hartman, 
který přivedl svého psa českého fouska. Tento lovecký pes 
opět vzbudil velký zájem a  děti měly možnost vidět jeho 
klidnou a vyrovnanou povahu. Pan Hartman dětem před-
stavil další myslivecké vybavení a  především se zaměřil 
na  velmi důležité téma – co patří a  nepatří do  krmelce. 
Děti se aktivně zapojovaly a společně určovaly, které krme-
ní je pro zvěř vhodné a  které by jí naopak mohly uškodit 
a do krmelce rozhodně nepatří. Naučily se, že do krmelce 
patří například seno, obilí, kukuřice, řepa, mrkev či jablka, 
zatímco nevhodné jsou zbytky lidského jídla nebo plesnivé 
potraviny. 

Poslední, čtvrté stanoviště vedl pan Ing. Ježek. Zde se děti 
seznámily s péčí lesníka o les, pěstování lesů, ochrany a těž-
by dřeva, o lesním nářadí, které myslivci a lesníci používají 
při své práci. Mohly si prohlédnout například morovou pilu, 
sekeru a další nástroje. Pan Ježek dětem poutavě vyprávěl 
o tom, jak se o les pečuje během celého roku – od výsadby 
stromků, přes ochranu mladých porostů až po péči o zdraví 
lesa. Děti se dozvěděly, proč je důležité chránit přírodu a jak 
každý z nás může přispět k jejímu zachování.

Po absolvování všech stanovišť se děti společně přesunu-
ly ke krmelci. Každý z nich přinesl něco dobrého pro lesní 
zvěř – seno, kukuřici, řepu, obilí, mrkev nebo jablka. Spo-
lečně pak krmelec doplnily a  připravily tak zvěři zásoby 
na zimní období. Tento okamžik byl pro děti velmi silným 
zážitkem, protože měly možnost samy přispět k  pomoci 
zvířatům v době, kdy je potravy v přírodě nedostatek.

Celá akce se nesla v přátelském a ra-
dostném duchu. Děti odcházely ne-
jen plné nových poznatků, ale i krás-
ných zážitků z pobytu v zimní přírodě. 
Mnohé z nich si odnesly hlubší vztah 
k lesu, zvěři i práci myslivců.

Velké poděkování patří všem mys-
livcům, kteří se na přípravě a  realiza-
ci této vycházky podíleli. Díky jejich 
ochotě, trpělivosti a  nadšení mohly 
děti prožít dopoledne plné poznání, 
zábavy a inspirace.

Zimní myslivecká vycházka ke krmelci 
tak opět potvrdila, jak důležité je vést 
děti k  lásce k  přírodě a  k  pochopení 
jejího fungování. Věříme, že podob-
né akce budou pokračovat i v dalších 
letech a  stanou se krásnou tradicí, 
na kterou se budou děti vždy těšit.

Během zimních měsíců byla knihovna velmi hojně na-
vštěvována. Čtenáři všech věkových kategorií si našli ces-
tu ke knihám a mnozí z nich zvládli přečíst opravdu velké 
množství titulů. Těší mě, že zájem o čtení v obci stále roste 
a knihovna zůstává živým místem setkávání.

Kromě půjčování knih se knihovna stala také oblíbeným 
zázemím pro děti, které sem pravidelně docházejí trávit 
svůj volný čas. Zejména v  zimním období se místo mezi 
knihami proměňuje v  malé komunitní centrum, kde si 
děti mohou hrát, tvořit a setkávat se s kamarády.

Probíhaly zde také různé aktivity a programy, které pod-
porují vztah ke čtení i společně strávený čas. Úspěšná byla 
rovněž výstava fotografií Orlických hor zapůjčená od paní 
Hany Pišlové, kterou si prohlédli mnozí kolemjdoucí, dora-
zila i skupina členů z KČT z Rychnova nad Kněžnou. Děku-
ji všem návštěvníkům za jejich přízeň a těším se na další 
společná setkání v nadcházejících měsících.

Přeji všem krásné jarní dny plné sluníčka, energie a radosti 
z každého dne.
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Březen je již tradičně označován jako 
měsíc knihy, a právě při této příležitosti 
navštívily knihovnu děti ze školní druži-
ny. Pro malé i větší čtenáře byl připra-
ven pestrý program, který spojil hra-
vost, poznávání i samotné čtení.

Mladší děti si užily zábavné slovní 
doplňovačky, při kterých procvičily ne-
jen čtení, ale i svou fantazii a slovní zá-
sobu. Formou hry si tak upevnily vztah 
ke knihám a zjistily, že čtení může být 
opravdová radost.

Starší děti čekala venku naučná stezka 
zaměřená na významné osobnosti naší 
historie. Na  jednotlivých stanovištích 
přiřazovaly informace ke známým jmé-
nům, jako jsou František Palacký, Bože-
na Němcová, Přemysl Otakar II., Mojmír 
I., Bedřich Smetana či Marie Terezie. 
Děti si tak hravou formou připomněly 
důležité osobnosti a  jejich přínos pro 
naši historii i kulturu. 

Po  splnění aktivit se děti přesunuly 
do knihovny, kde následoval společný 
čtenářský klub. Každé dítě si vybralo 
knihu podle svého zájmu, našlo si po-
hodlné místečko a ponořilo se na chví-
li do jejího příběhu. Poté každý vypra-
coval čtenářský list včetně ilustrace. 
Tím si nejen procvičilo porozumění 

textu, ale také se naučilo přemýšlet 
o tom, co čte.

Návštěva byla většinou plná nadše-
ní, objevování a  radosti z  knih. Věřím, 
že si děti odnesly nejen nové znalosti, 
ale především chuť číst dál.

Irena Šklíbová, knihovnice

Březen – měsíc knihy v naší knihovně
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Kočky k naší obci neodmyslitelně patří. Pro někoho to jsou 
domácí mazlíčci. Pro někoho užitková zvířata, která loví 
myši. Ale jen málokdo se zamýšlí nad tím, jak se jim oprav-
du žije a jak se k nim my lidi chováme. Věděli jste, že koč-
ky jsou u nás dlouhodobě přemnožené a že tím zbytečně 
trpí? Vysvětlím vám proč.

Podle posledních odhadů žije v  České republice kolem 
60 000 koček bez trvalého domova. Ty šťastnější v útulcích, 
ty méně šťastné venku, kde trpí hlady a na každém kroku 
na  ně číhá nebezpečí ve  formě aut, hladu nebo nemocí. 
V chatových oblastech, v kravínech nebo opuštěných lokali-
tách na krajích měst vznikají kočičí kolonie. Kočky, které žijí 
na takových místech, jsou často hladové a šíří se mezi nimi 
nemoci. A  hlavně se nekontrolovatelně množí dál. Nejsou 
to ale jen „kočky nikoho“, kdo celou situaci zhoršují. Největší 
podíl na každoročních přírůstcích nových koťat mají majitelé 
koček, kteří o přemnožení nevědí, nebo jim je to lhostejné. 
České útulky přijmou každý rok kolem 35000 nových ko-
ťat. A  nejsou to obvykle koťata toulavých divokých koček, 
ale především nechtěná koťata koček, které někomu patří. 
Také máte každý rok koťata? Pokud je rozdáváte takzvaně 
do  „dobrých rukou“, dobře zvažte svoje chování. Statistiky 
hovoří jasně. Každé druhé kotě končí na ulici nebo v útulku. 
Nechtěná koťata se každoročně potulují od domu k domu 
a hledají něco k snědku. Jak se můžeme dočíst na místních 
sociálních sítích, některá z nich se ocitnou v cizích zahradách 
nebo vyhozená na návsích, v horším případě na poli a v lese. 
Tím, že produkujete další a další koťata, nevědomky přispí-
váte ke  zhoršujícímu se přemnožení koček. Dáváte z  ruky 
kočky, které se budou množit dál a navíc zabírají místo těm, 
které potřebují lidskou pomoc v útulcích nebo na ulici.

Přitom řešení je tak jednoduché. Nechat svoji kočku a ko-
coura vykastrovat. Kastrace je jednoduchý veterinární zá-
krok, který se provádí jednou za život zvířete a způsobí, že 
se kočka nebo kocour dále nemnoží. Kastrované kočky žijí 

déle, protože jejich tělo není vyčerpáváno neustálými po-
rody a  kojením koťat. Majitelé vykastrovaných kocourů si 
pochvalují to, že se kocouři tolik neperou a netoulají a také 
neznačkují. Přitom jejich lovecké pudy zůstávají zachovány 

Jak se u nás mají kočky aneb proč je kastrace koček 
prospěšná pro jejich i náš kvalitní život
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a dál loví myši. Kastrace vůbec není drahá. Ve srovnání s ce-
loživotními náklady na péči o kočku se jedná o zanedbatel-
nou částku. 

Kastrace je jednorázový zákrok, který vás navždy zbaví  
starostí s  rozdáváním koťat a  strachu, jak se jim v  novém 
domově bude dařit. 

Kočky jsou některými lidmi vnímány jako užitková zvířata, 
protože zbavují naše domy myší. Za to si zaslouží odpovída-
jící péči. Přestaňme je vnímat jako živoucí pastičky na myši. 
Vaše zodpovědné chování vůči nim vyjadřuje respekt i vůči 
všem obyvatelům naší obce. Nikdo z nás si nepřeje, aby mu 
každý rok v zahradě přistála krabice s cizími koťaty. Maminky 
s malými dětmi určitě netouží po tom, aby na každém kroku 
potkávaly hladová a zbídačelá koťátka. Nikdo z nás nechce 
najít mrtvolky koťat v igelitovém pytli na poli nebo v popel-
nici. A už vůbec ne poslouchat historky o tom, jak soused ko-
ťata topí. Pojďme s dobou, zahoďme výmluvy, proč to nejde 
a přijměme zodpovědnost za naše chování. Nebuďme lho-
stejní a  společně přispějme ke  snížení přemnožení koček. 
Máte vaše kočky a kocoury vykastrované? Já ano.

Upozornění: Topení nebo jiné usmrcování koťat, je v rozpo-
ru se zákonem na ochranu zvířat proti týrání (246/1992 Sb.). 
Při jeho porušení hrozí trest odnětí svobody až na 2 roky. 

Irena Balcarová

Akce Muzea a galerie Orlických hor
v Rychnově nad Kněžnou DUBEN – ČERVEN 2026

Orlická galerie a Hlavní výstavní sály muzea
2. patro Kolowratského zámku 

Kolowratská 1, 516 01 Rychnov nad Kněžnou 
Tel.: 494 534 015, e-mail: moh@moh.cz, galerie@moh.cz

DUBEN
Opevnění 1938 - paměť v krajině

Výstava 
24. 4. – 31. 10. 2026

Do pravěku se Zdeňkem Burianem
Výstava

24. 4. – 31. 10. 2026

Stopy světla / malíři a sochaři Orlických 
hor a Podorlicka 1909–2025

24. 4. – 31. 10. 2026
Výstava

Edukativní výstava, Denisa Prošková 
(1965 Opočno) / Malířky: 48 jmen, která 
nezapadla v dějinách umění psaných 

muži
Výstava

24. 4. – 31. 10. 2026

Jubilejní výstava absolventů
ZUŠ Rychnov nad Kněžnou

Výstava
24. 4. – 14. 6. 2026

Opevnění 1938 - paměť v krajině
Výstava 

24. 4. – 31. 10. 2026

ČERVEN
Filmový večer
12. 6. 2026

Sakra familiaGaislerovi
Výstava 

26. 6. – 31. 10. 2026

Malíř - filozof Augustin Ságner
(1891-1946)
Výstava

26. 6. – 31. 10. 2026

Zdeněk Karásek (*1952)
Výstava

26. 6. – 31. 10. 2026

Plánované slavnostní otevření
Studijního depozitáře a připomínka 
tvorby akademického sochaře

Karla Hladíka (1912–1967)
Výstava

Sobota 27. 6. 2026

Synagoga – Památník Karla Poláčka
Fisherova 602, 516 01 Rychnov nad Kněžnou 

Tel.: 494 534 450, e-mail: moh@moh.cz

DUBEN
Odhalení kamenů zmizelých

Kulturní akce 
14. 4. 2026

KVĚTEN
Nedělní setkávání s židovskou kulturou 

a tradicemi
Komentovaná prohlídka

3. 5. 2026

Geniza a Záchrana židovských památek 
během 2. světové války

Panelová výstava 
31. 5. – 30. 10. 2026

ČERVEN
Nedělní setkávání s židovskou kulturou 

a tradicemi
Komentovaná prohlídka

7. 6. 2026
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Zahrada kláštera kapucínů v Opočně
Kupkovo náměstí 132, 517 73 Opočno 

Tel.: 602 873 454, e-mail: kubasa@moh.cz

ČERVEN
Včelařské slavnosti/Medové dopoledne

Kulturní akce 
13. 6. 2026

Celoroční provoz: Památník Karla Plachetky, Rychnovsko na  historických fotografiích, Muzeum krajky Vamberk, Sýp-
ka – Muzeum Orlických hor a  Zahrada kláštera kapucínů v  Opočně. Více informací o  stálých expozicích muzea na 
WWW.MOH.CZ/EXPOZICE.

Pozor! Data otevření výstav a konání akcí se mohou měnit. Sledujte prosím aktualizace a bližší informace na našich webo-
vých stránkách WWW.MOH.CZ a na sociálních sítí muzea a jeho poboček.

Usnesení č. 1/19/2026
Zastupitelstvo obce Kvasiny schvaluje program 19. zasedání Zastu-
pitelstva obce Kvasiny:
I.	 Schválení programu zasedání
II.	 Kontrola plnění usnesení
III.	 Rozpočet
IV.	 Rozpočtový výhled
V.	 Majetkové záležitosti obce 
VI.	 Výroční zpráva JSDH
VII.	 Prodej pozemků po zpřesnění pozemků v obci
VIII.	 Žádost o byt v Domově pro seniory
	 v Rychnově nad Kněžnou
IX.	 Termínovaný vklad
X.	 Rozpočtová opatření
XI.	 Různé, diskuse 
Výsledek hlasování:	 Pro:   		  10
			   Proti:		
			   Zdrželi se:		
Usnesení č. 1/19/2026 bylo schváleno.

Usnesení č. 2/19/2026
Zastupitelstvo obce Kvasiny bere na vědomí kontrolu plnění usne-
sení. 
Výsledek hlasování:   	 Pro:		  11	
			   Proti:				  
			   Zdrželi se:		
Usnesení č. 2/19/2026 bylo schváleno.

Usnesení č. 3/19/2026
Zastupitelstvo obce Kvasiny
a) bere na vědomí návrh rozpočtu na rok 2026;
b) schvaluje rozpočet na rok 2026 v předloženém členění. Návrh 

rozpočtu byl vyvěšen na  úřední desce od  13.1.2026, schválený 
rozpočet je Přílohou č. 1 zápisu.

Výsledek hlasování:      	 Pro:		  12	
			   Proti:			 
			   Zdrželi se:   	
Usnesení č. 3/19/2026bylo schváleno.

Usnesení č. 4/19/2026
Zastupitelstvo obce Kvasiny schvaluje rozpočtový výhled na roky 
2027 - 2028. Návrh rozpočtového výhledu byl vyvěšen na úřední 
desce dne 13.1.2026, schválený rozpočtový výhled je Přílohou č. 2 
zápisu.
Výsledek hlasování:       	 Pro:		  12	
			   Proti:		
			   Zdrželi se:		
Usnesení č. 4/19/2026 bylo schváleno.

Usnesení č. 5/19/2026
Zastupitelstvo obce Kvasinydle Přílohy č. 3 zápisu schvaluje Kup-
ní smlouvu mezi Obcí Kvasiny jako kupující, a  panem Štefan 
G., bytem xxxxxxx, Annou D., bytem xxxxxxx, a  Karlem J., bytem 
xxxxxxxx, jako prodávajícími, na prodej pozemku, pozemky parcel-

ní číslo 410 – orná půda a parcelní číslo 405/1 – orná půda, vše v k. 
ú. obce Kvasiny, za celkovou cenu 8.742.600 Kč s DPH a pověřují 
starostu podpisem.
Výsledek hlasování:       	 Pro:		  12	
			   Proti:				  
			   Zdrželi se:		
Usnesení č. 5/19/2026 bylo schváleno.

Usnesení č. 6/19/2026
Zastupitelstvo obce Kvasiny schvaluje Výroční zprávu o činnosti 
Jednotky sboru dobrovolných hasičů Kvasiny za rok 2025.
Výsledekhlasování:   	 Pro:		  12
			   Proti:	
			   Zdrželi se:
Usnesení č. 6/19/2026 bylo schváleno.

Usnesení č. 7/19/2026
Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 5 zápisu:
a) bere na  vědomí informaci o  tom, že na  základě zpřesňování 

map byl řádově v cca. 20 případech vytvořen pozemek, u kte-
rého je vhodné řešit prodej nebo naopak koupě ze strany obce-
vzhledem k jeho poloze či využití

b) pověřuje starostu jednáním s dotčenými vlastníky takovýchto 
pozemků s  tím, že očekávaná cena pozemků bude ve  stejné 
výši, která byla využita v  poslední době k  narovnání vztahů 
mezi občany či vlastníky pozemku v obci a obcí Kvasiny

Výsledek hlasování:   	 Pro:		  12	
			   Proti:		
			   Zdrželi se:	
Usnesení č. 7/19/2026 bylo schváleno.

Usnesení č. 8/19/2026
Zastupitelstvo obce Kvasiny:
a) Vyslovuje souhlas s  přidělením bytu v  Domově pro seniory 

v  Rychnově nad Kněžnou paní Heleně Z., nar. xxxxxxx, bytem 
xxxxxx, dle Přílohy č. 6 zápisu;

b) schvaluje uzavření Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace 
mezi obcí a společností Sociální služby města Rychnov n. Kn. o.
p.s. ve výši 40.000 Kč v souladu s Pravidly dle Přílohy č. 6 zápisu 
a pověřuje starostu podpisem smlouvy;

c) souhlasí s odpuštěním kompenzací paní Heleně Z., nar. xxxxxxx,, 
bytem xxxxxxx, v  obci Kvasiny za  poskytnutou dotaci ve  výši 
40.000 Kč z důvodu nemožnosti zajištění potřebné 24hodinové 
péče ze strany obce

Výsledek hlasování:   	 Pro: 		  12
			   Proti:	
			   Zdrželi se:
Usnesení č. 8/19/2026 bylo schváleno.

Usnesení č. 9/19/2026
Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 7 zápisu schvaluje vložit 
částku ve výši 30.000.000 Kč na termínovaný vklad CZK v UniCredit 
banka a.s. na dobu jednoho týdne, a to i opakovaně se sazbou 3,3% 
za rok a to v nejbližším možném termínu po zasedání zastupitelstva.

Výpis z usnesení
z19. zasedání Zastupitelstva Obce Kvasiny,
konaného dne 29. 1. 2026, od 17:00 hodin
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Výsledek hlasování:   	 Pro: 		  12
			   Proti:	
			   Zdrželi se:
Usnesení č. 9/19/2026 bylo schváleno.

Usnesení č. 10/19/2026
Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 8 zápisu bere na vědo-
mí rozpočtové opatření č. 19/2025 a 20/2025 schválené radou.
Výsledek hlasování:   	 Pro: 		  12
			   Proti:	
			   Zdrželi se:
Usnesení č. 10/19/2026 bylo schváleno.

V měsíci lednu až březnu se dožili významného životního výročí tito občané

Společenská kronika

leden
Zimová Helena
Píčová Libuše
Beneš Rudolf

Knitlová Miroslava
Brandejsová Helena
Pemlová Ladislava

únor
Macháň Jiří

Mertlík Miroslav
Svatoš Jaroslav

Patzenhauer Petr
Bartošová Eva

Tarant Petr 

březen
Netík Zdeněk

Šrámková Lidmila
Dittrichová Jaroslava

Nosek Miroslav
Bárta Ladislav
Pavel Jaroslav

Kubíčková Marie
Škopová Olga
Hanuš Josef

Kluger Rudolf 

Narození
Pelinka Jakub

– mělo být uvedeno v minulém zpravodaji, omlouváme se rodičům

Kašpar Tobias 
Ščučka Tobias

Přejeme Vám, aby děťátko přineslo do Vaší rodiny hodně lásky,
smíchu a něhy. Ať s ním prožíváte mnoho radosti a šťastných chvil.

V případě, že někdo nechce být ve zpravodaji uváděn,
nahlásí tento požadavek Obecnímu úřadu.

Statistika pohybu obyvatel
Rok: 2025

Měsíc Narození Odstěhování Úmrtí Celkem StavPřistěhování
Leden 0 -9 0 -5 13414
Únor 0 -1 -1 6 13478
Březen 0 -1 -3 -4 13430
Duben 0 -3 -1 0 13434
Květen 2 -5 -1 -1 13423
Červen 0 -1 -2 5 13478
Červenec 2 -3 0 0 13471
Srpen 0 -1 0 0 13471
Září 0 -9 -2 -3 13448
Říjen 0 -2 -2 -3 13411
Listopad 1 -3 -1 -2 13391
Prosinec 0 -1 0 0 13391

40 5 -39 -13 -7Celkem

Strana
1 z 1

17.03.2026
10:59:09

Z dat systému GINIS Express vytiskl Pavla Citová, Dis.
Evidence obyvatel 9.12.0 (Kvasiny), verze: 2026.1.D

Úmrtí
Bednářová Věra

Kafková Genowefa

Upřímnou soustrast nejbližším. 
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U OBCHODU
  KONZUM

U OBCHODU
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žonglér Milan
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Masopustní průvod - 14.2.2026

Ukliďme Kvasiny - 29.3.2026 Večery při svíčkách - David Prachař a Igor Chmela - 23.1.2026

Večerry při svíčkách - Jakub Smolík - 20.3.2026
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